

要 闻 简 报

我市赴夏邑县开展结对帮扶工作

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）12月25日，市领导李晓伟、李涛带领市扶贫办、科技局、民政局等相关单位负责人以及百瑞纺织、森地集团等相关企业负责人，赴商丘市夏邑县开展结对帮扶工作，并在当地召开座谈会。

市法院召开涉农民工工资及涉农案件款发放现场会

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）12月25日，市法院涉农民工工资及涉农案件款发放现场会召开，现场为农民工代表何某等7人发放案件款300余万元。市领导张剑奇、杨长坡到场为农民工代表发放案件款。

全市煤矿安全生产工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）12月25日，副市长张平怀在朝川矿会议室主持召开全市煤矿安全生产工作会议。会上对全市煤矿安全集中整治工作和双节、两会期间工作作出安排部署。

淇县政协考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 萍萍）12月25日，淇县政协副主席王德明一行到我市考察城市建设等情况。市领导姜新夏陪同考察。

我市持续做好重污染天气应急管控

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“请将出入车辆登记簿拿来，我们检查一下是否按照要求使用符合尾气排放标准的运输车辆。”12月24日晚，在朝川焦化有限公司，环境监测执法人员认真查看了企业运输车辆情况后，又对企业相关限产减排工作进行了细致地检查。

当晚，市环保局环境监察执法人员还到鑫之源实业有限公司等企业，对重污染天气应急管控各项举措落实情况进行突击夜查。

据了解，为积极应对此次重污染天气，我市加强分析研判，持续强化管控。空气质量研判分析及综合全市空气质量监测标准站点、微站点监测数据，结合气象预报，对重污染天气管控工作提出意见建议，适时调整道路洒水、雾炮、湿法作业等，减轻对空气质量影响。市环境监察执法人员进一步加大了对企业的巡查力度，及时发现、纠正企业存在的环境问题。市污染防治攻坚战办逐日调度管控情况，对各项管控措施落实情况不定期进行暗访、督查，严格落实扬尘、工业源等方面重污染天气应急管控举措。

铁腕治污 保卫蓝天

街头巷尾事 短信平台：18768986336



12月23日，笔者路过向阳路大时代广场时，看到路边规划的停车位有很多空位，但一辆机动车却直接斜停在人行道上。 张亚萍 摄



12月24日晚10点，在广育路路口，一名女子在路边卖有彩灯兔耳朵的帽子，寒冷的天气把她冻得一边跺脚取暖，一边叫卖吸引顾客，生意冷清。 梁杨子 摄

话脱贫 感党恩 谋发展

焦村镇

扶贫“尖刀班”攻坚战中显神威

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）12月24日夜10时许，焦村镇扶贫办公室里仍灯火通明，10余人围坐在办公桌前，你一言我一语地热烈讨论，这是焦村镇扶贫“尖刀班”在商讨解决白天收集来的扶贫工作中的疑难问题。

2018年5月中旬，焦村镇党委、政府研究决定，抽调12名年轻、业务精、学历高、能力强、有责任心的扶贫干部，组成扶贫“尖刀班”，由镇党委书记、镇长亲任正副指挥长，明确2名班子成员为正副班长，任务是对全镇扶贫工作进行全面指导，促进各项工作的开展，督查脱贫攻坚战中各个环节的工作成效，解决扶贫工作中出现的“疑难杂症”，推动扶贫工作顺利开展。

“我们‘尖刀班’自成立以来，从来没过一次双休日，同志们舍小家顾大家，哪里有困难就朝哪里去，哪里需要就出现在哪里。”扶贫“尖刀班”班长袁方坚定地说。他们是这样说，也是这样做的。“尖刀班”成员确实确实把扶贫工作当做自己的光荣使命乐干苦干。“只要能完成扶贫任务，让群众早日脱贫致富，我再苦再累也心甘情愿。”尖刀班成员屈哲说。为了圆满完成脱贫攻坚任务，“尖刀班”成员熬了无数个夜晚，实在是难以用数字和语言表达。“不知有多少次，由于自己还在整理档案资料，忘记了放学已久的女儿，昏天黑地里仍孤伶伶地站在学校门口等我回去。”“尖刀班”成员袁明谈起这个很是自责。

据不完全统计，焦村镇扶贫“尖刀班”成立至今，共为群众办实事、好事360余件，入户宣传200余人次，为贫困户破解难题190余件，处理宅基地纠纷、邻里纠纷13起。

洗耳河街道

打好防返贫「组合拳」

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“有了这份工作，就有了固定收入，生活有保障、脱贫没问题。”洗耳河街道十里村贫困户吴军现自从在村里的日间照料中心工作以来，脸上的笑容就没消失过。

吴军现所说的“保障”得益于该街道防止贫困群众返贫所采取的一系列措施。

为进一步巩固提升脱贫攻坚成果，有效防止贫困户返贫，今年以来，该街道强化防范贫困户返贫工作机制，打出了一套行之有效的“组合拳”。

围绕基层党组织“三定四抓”规范化建设，该街道以提升基层组织引领发展的能力为重点，不断加强村级班子建设，全面实施村干部绩效考核与脱贫攻坚成效挂钩。要求辖区各社区、村“两委”成员按照各自分包的贫困户、已脱贫户、边缘户每月遍访一次，实时掌握群众生产生活状况，做到对群众家中新发生的重大疾病、意外事故等情况了然于胸，及时采取措施进行帮助，防止返贫。

对有劳动能力的贫困户建立劳动力台账，积极为他们提供精细化就业创业服务，实现精准就业创业。对

贫困户劳动力基础信息、就业培训、转移就业、自主创业、公益性岗位情况登记造册，确保不漏一户、不漏一人，每月更新一次，为精准实施就业防返贫工作奠定坚实基础。

在此基础上，积极与市相关职业技能培训机构联系，组织“技能培训”，把培训项目“送下去”，确保贫困户劳动力在“家门口”就能接受到农村实用技能培训，不断提升贫困户劳动力就业创业能力。

同时，加强与辖区企业合作，推荐适合企业用工条件的贫困户到企业务工，使贫困户的增收渠道更加稳定，返贫的风险进一步降低。

在近期开展的“话脱贫、感党恩、谋发展”恳谈活动中，该街道积极引导贫困户树立感恩意识，物质与思想脱贫同步。广大贫困户结合自身情况，谈收入、感党恩，对今后的生活充满信心。

该街道党工委书记韩建国表示：“我们通过多种措施，把提高贫困群众自我发展能力作为出发点，强化贫困户自觉脱贫、主动脱贫的意识，帮助贫困户稳定收入渠道，筑牢了防返贫的防线，有效解决贫困户‘边脱边返’的难题，真正做到防返贫于未然”。

市人民医院

精筑“医共体”，唤醒基层医院潜力

本报讯（融媒体中心通讯员 王婉璐）为扎实推进医共体建设，加强对成员单位的帮扶，提升成员单位医疗技术水平以及各项工作能力，近段时间以来，市人民医院医疗健康服务集团深入寄料、杨楼等集团分院开展帮扶走访工作。

今年9月29日，市人民医院依托杨楼、寄料、蟒川、骑岭、夏店五家卫生院，煤山街道、汝南街道卫生服务站、梨园、结核病防治所等力量组建了汝州市第二医疗健康服务集团。医疗集团运行两个月以来，市人民医院对集团分院的院容院貌、三基培训、技术操作、业务指导、健康教育、感染管理、病历书写等各方面的医院管理工作进行不同层次的指导和培训带教。先后安排业务骨干40多人次带教培训了各乡镇卫生院10多场次、200多人次，并指导各项核心制度的落实整改情况。

医院建立医共体微信群，加强沟通交流，将医共体内各责任人联系在一起，结成“1+1”关系，加强学术交流，促进信息互通，共同提升服务能力。

深入集团分院开展急救技术指导，切实有效地将胸痛、卒中建设下沉到基层医院，通过流程再造和质量巡查推进急救体系建设，达到快速、规范、优质、高效的救治目标，提升体系内最佳时间窗救治能力。

“医疗集团每周都会安排专家到分院上班。”杨楼分院相关负责人说，医疗集团医护团队下沉到分院，开展门诊、查房、理论培训、病例讨论等工作，带去优质资源的同时，也对院区科室建设、人才培养起到积极作用。据统计，截至11月30日，医疗集团累计下派医护人员389人次，接诊患者4220人次。

在理顺管理机制的同时，依托“互联网+健康医疗”，搭建远程会诊系统，全面推进医疗健康数字化监管。以医共体为单位，统一运营管理信息系统，逐步实现信息共建共享、互联互通。据统计，心电图中心、远程会诊中心已累计会诊191人次。

市人民医院医疗健康服务集团以煤山社区服务中心为阵地，引导群众“小病在社区、大病进医院、康复回社区”的分级诊疗模式，努力做到“平时健康有人管，需要服务有人帮”。据悉，集团下派11个医生骨干，采取“医+助”合作模式，针对老年人、慢性病人等重点人群进行健康管理，受到了辖区老百姓的广泛点赞。

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。 举报电话：110 0375-6799110 13937519887。 ——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

图 片 新 闻



12月24日，煤山街道中心幼儿园为了培养小朋友们关爱他人、爱护他人的情感，增加孩子们的社会体验和社交能力，组织开展了主题为“童心助力 爱心传递”的义卖活动。因为小朋友们脱离家长独自购物的场景。 张亚萍 摄

实施“汝州记忆” 传承历史文脉

——我市档案征集工作显成效

档案馆是保管党和国家重要档案的基地，也是收集、保存社会各方面历史记录的文献中心。随着经济社会的发展，档案在政治、经济、文化、社会发展等方面的作用越来越明显，档案征集工作任务也越来越紧迫。

近年来，市档案局组织实施了“汝州记忆工程”，目的就是通过采集口述档案、拍摄照片和录像、收集档案资料和实物等，抢救、挖掘、保存汝州历史文化遗产，留下更多的“汝州记忆”，为传承汝州历史文脉、留住乡愁提供物质保障。

据了解，“汝州记忆工程”实施以来，我市主要领导高度重视，先后对征集工作作出批示。2017年7月，市政府印发了《汝州市人民政府关于征集“汝州记忆”

档案资料的通告》，推动了“汝州记忆工程”的实施。征集工作也得到了社会各界的广泛关注和大力支持，大家纷纷向档案馆提供信息和线索，并向档案馆捐赠档案资料和实物，征集工作取得了显著成效。

2014年以来，市档案局采访曲剧艺术名家、曲剧老艺人及其后人、传人、戏曲爱好者等150多人次，收集剧本、乐谱等资料230余册；搜集、整理将曲剧搬上舞台第一代老艺人事迹材料，编印了《谁将河南曲剧搬上舞台》《汝州市曲剧老艺人唱腔集》《河南曲剧早期剧本辑录》等资料。收集清末和民国汝州历史名人赵秉钧、李清和、曹卓然、郝超然、张得胜、毛汝采等档案资料，整理文字材料8.5万

字。

同时，市档案局还组织拍摄、收集名胜古迹、传统村落、古山寨、古树名木、文化活动、民俗风情、非物质文化遗产等照片1.75万张；拍摄新旧城区、棚户区拆迁及安置工程、贫困村易地搬迁项目和文化活动等照片1.35万张。收集、征购碑刻、门牌、传统生活用品、生产工具、民间工艺等相关实物1800多件，档案资料250多册，古城砖1300多块。组织举办了河南曲剧艺术资料图片展和摄影展、“百年影像”老照片展、“汝州记忆”资料图片展、“文化汝州·山水绿城”摄影展等活动，在社会上引起强烈反响。

融媒体中心记者 宋乐义

应急管理局

开展集中整治 确保安全生产

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）近日，记者了解到，市应急管理局自今年12月起至2020年3月中旬，将从四个方面深入开展安全生产集中整治，确保全市安全形势平稳向好。

迅速贯彻落实。成立安全生产集中整治领导小组，印发了安全生产集中整治工作方案，分行业制定安全生产集中整治专项计划和检查清单，明确时间安排、重点任务和目标任务、步骤、要求，压实工作责任，分行业、分辖区组织企业开展安全生产集中整治动员。

开展警示教育。针对当前安全生产规律特点和市实际，整理、采集近年来省内外安全生产事故警示教育案例，分行业、辖区组织企业负责人、安全管理人员开展警示教育，以案说法、以案警示、

以案促改，深刻汲取各类事故教训。同时，督促企业开展全员安全生产事故警示教育，将辖区企业警示教育开展情况纳入执法检查必查内容。截至目前，已先后开展安全生产事故警示教育166场次，受教育人员约2600名。

严格监管执法。聚焦危险化学品、非煤矿山、冶金等工贸、烟花爆竹等重点行业领域，充分运用企业自查、股室抽查、所队检查和远程视频监控巡查等方式，将企业主要负责人、安全管理人员对《河南省安全生产条例》的内容掌握列入落实执法检查“逢查必考”考试内容，全面深入排查整治安全隐患，促进企业提升安全管理水平。对发现的隐患，全部上网进系统，建立台账、逐条验收、对账销号；对存在重大隐患和违法违规行为的，严格落实“四个一律”措施，坚决依法严肃

处理。截至目前，已检查企业100家次，发现隐患243条，已整改172条，71条隐患正在整改中。

营造安全氛围。充分发挥《安全365》电视专题栏目、《映象网》专栏、安全汝州微信公众号、《今日汝州》报等媒介平台作用，持续加大对集中整治工作动态、安全生产事故警示教育片、日常安全知识、安全生产违法违规案例和举报方式的广泛宣传，营造浓厚舆论氛围。同时，督促企业积极发动职工群众参与集中整治，切实提升全社会安全意识和防控水平，加快构建全民动员、全社会设防、共建共治共享的安全发展新格局。

安全生产

简 讯

●经过严格评估，汝州市有道实验学校被国家教育部认定为“全国青少年校园足球特色学校”。12月23日，汝州市有道实验学校举行“全国青少年校园足球特色学校”授牌仪式。

●日前，市科协一行分别来到汝河沙滩公园、莱青苑学校、韩琴汝瓷、桃花谷景区等我市科普教育基地，就申报创建平顶山市科普教育基地工作进行调研，并提出指导性意见。

●12月24日，住建局冬季联合检查组到公园首府、公园道一号项目，对项目建设、质量安全、房地产管理等方面进行全面排查，确保项目安全施工。